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УФ-ОПРОМІНЕННЯ ЯК МЕТОД ДЕЗІНФЕКЦІЇ 

Тининика Л.М., Нікольченко А. Ю., Кобизєва А.І. 

Приватний вищий навчальний заклад «Харківський міжнародний медичний 

університет», Харків, Україна 

l.tynynyka@khimu.edu.ua, a.nikolchenko@khimu.edu.ua, a.kobizeva@khimu.edu.ua 

 Ультрафіолетове опромінення (УФ) — невидиме оком людини 

електромагнітне випромінювання, яке займає спектральну область між видимим 

і рентгенівським випромінюваннями. УФ-випромінювання є електромагнітною 

хвилею з довжиною від 100 до 400 нм. УФ-діапазон розподіляється на три 

області: 100-280 нм УФ-С (UVC); 280-320 нм УФ-B (UVB) та 320-400 нм УФ-A 

(UVA). Найбільша бактерицидна дія властива короткохвильовому діапазону 

100-280 нм УФ-С (UVC); UVС, який діє у межах 280–100 нм. Відомо про 

властивість УФ випромінювання порушувати розмноження патогенів як 

бактерицидне ультрафіолетове випромінювання, при якому хвилі УФ-С 

завдають найбільшої шкоди патогенам, порушуючи структури ДНК та РНК при 

максимальному піку ефективності близько 260-265 нм (Grimes DR, 2015). 

Летальна дія проявляється у втраті здатності вірусів і фагів до 

внутрішньоклітинного розмноження, а у мікроорганізмів - у загибелі клітин до 

першого поділу або у першому чи наступних поколіннях. Сприйнятливість та 

стійкість мікроорганізмів до УФ різняться, але в більшості випадків це питання 

дозування. Бактерії можуть фотореактивуватися та відновлюватись за 

допомогою певних ферментів (наприклад, фотоліази) та механізмів відновлення. 

Однак здатність відновлювати пошкодження нівелюється при високих дозах 

УФ-випромінювання (Yang JH, Wu UI, Tai HM, Sheng WH, 2019).  

Ультрафіолетове опромінення – добре вивчений метод знезараження 

повітря, води та поверхонь, який успішно застосовується проти різних патогенів 

Найбільш доступним, дешевим, вивченим та широко застосованим в 

Україні джерелом ультрафіолету є ртутні лампи низького тиску. 85% 

mailto:l.tynynyka@khimu.edu.ua
mailto:a.nikolchenko@khimu.edu.ua
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випромінювання даних ламп припадає саме на довжину хвилі 254 нм, що 

пояснює їх бактерицидну дію. Бактерицидні УФ-лампи використовують у складі 

спеціальних приладів — УФ-опромінювачів. Наразі виділяють три типи УФ-

опромінювачів — відкриті, екрановані та закриті (або рециркулятори). Тип 

опромінювача визначає характер та особливості його використання (Hamzavi IH, 

Lyons AB, Kohli I, Narla S, Parks-Miller A, Gelfand JM, Lim HW, Ozog DM, 2020). 

Відкриті УФ-опромінювачі підходять для дезінфекції повітря і поверхонь 

як додатковий метод в сукупності з іншими, після генерального або рутинного 

прибирання приміщень, під час підготовки приміщення до маніпуляцій та 

процедур, що вимагають стерильних умов (Polkinghorne A, Branley J., 2020). 

Екрановані опромінювачі рекомендовано використовувати в 

приміщеннях, де є ризики передачі інфекцій повітряним шляхом або в 

приміщеннях, де проводяться аерозоль-генеруючі процедури, причому як в 

цілодобовому режимі, так і під час робочого процесу, особливо за незадовільної 

роботи вентиляції (Nerandzic MM, Thota P, Sankar C T, Jencson A, Cadnum JL, Ray 

AJ, Salata RA, Watkins RR, Donskey CJ, 2015). 

Закриті опромінювачі (рециркулятори) призначені для знезараження 

повітря виробничих приміщень, приміщень громадського харчування, торгівлі 

та інші, де необхідно підтримувати чистоту повітря (Yang JH, Wu UI, Tai HM, 

Sheng WH, 2019). 

Ультрафіолетове (УФ) випромінювання має широкий спектр застосувань у 

медицині та інших галузях і продовжує залишатися предметом активних 

досліджень і також може бути потужним інструментом для боротьби з 

інфекціями і дезінфекцією води, повітря та поверхонь. Використання УФ-

випромінювання в медицині потребує обережності і дотримання стандартів 

безпеки для запобігання негативному впливу на здоров'я пацієнтів і медичних 

працівників. 

Наукові дослідження та безпека використання УФ-випромінювання 

залишаються актуальними завданнями в сучасній науці та технології. Розуміння 
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потенційних користей та ризиків УФ-випромінювання дозволить ефективно 

використовувати його переваги для людей і природи та розвивати нові технології 

для поліпшення якості життя та безпеки. 
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Вступ. Анатомія людини є фундаментальною дисципліною медичної 
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